

大山信使： 60万公里邮路的坚守

今年49岁的吴义阳是中国邮政集团有限公司安徽省太湖县分公司北中支局的一名邮递员，从事邮政工作已经21年。他负责的桐山邮路全长100多公里，山路崎岖、弯多路急，来回一趟需要七八个小时。

2000年，吴义阳应聘成为当地的邮递员。1998年，邻居家的孩子考取大学，邮递员翻山越岭送来录取通知书，当时就觉得这份工作光荣的、有意义的，于是有了做邮递员的想法。吴义阳说。

桐山邮路覆盖7个行政村，1.5万余名村民，这些村落零散地分布在大山深处，吴义阳成为村民和外界联系的重要渠道。

21年来，从最初的步班、自行

车班到摩托车班，再到如今的汽车班，不管投递方式如何变迁，吴义阳一直坚守在路上，每周六天，雷打不动。粗略计算，他走过的邮路已超过60万公里，送出报纸、信件、汇款单、录取通知书和包裹等超过50万份。

除了本职工作，吴义阳还经常帮村里的老人代购药品、生活物品等，他还利用自己的特长指导村民发展农村电商，将山里的农产品运出大山，助力乡村振兴。

吴义阳表示，只要村民需要，自己会一直守好这条邮路。2020年，吴义阳荣获全国劳动模范称号。

新华社记者 黄博涵 摄



10月28日，吴义阳驾车为村民投递邮件。



10月28日，在太湖县北中镇桐山村，村民向吴义阳咨询农村电商开店事宜。



10月28日，在太湖县北中镇莲花村，吴义阳将村民寄出的包裹搬运上车。



10月28日，在太湖县北中镇桐山村，吴义阳打电话通知村民取件。



10月31日在江苏南京老门东景区拍摄的秋色。
新华社发（刘建华 摄）



10月31日拍摄的南京中山植物园秋景（无人机照片）。
新华社发（苏阳 摄）

秋色正浓

深秋时节，各地秋意浓浓，勾勒出一幅美丽的秋色画卷。



10月31日，人们在山东青岛西海岸新区张家楼街道珠山芝田生态园的千亩枫林里游玩（无人机照片）。
新华社发（张进刚 摄）